

让数据多跑路 让群众少跑腿

远程异地评标助力项目“加速度”

□记者 任富强

本报讯 开标“不见面”，评标“屏对屏”。之前，以这种方式进行远程异地评标或许是公共资源交易过程的一种愿景。11月21日，由招标人开标现场选定远程异地评标客场及机位、当天开标、当天抽取专家、当天评标……在周口市公共资源交易中心成为现实，整个过程真正实现了“让数据多跑路，让群众少跑腿”的服务宗旨，属全省首例。

当日上午，周口市总工会某采购项目在周口市公共资源交易中心进行远程异地开评标。9时许，招标人向市公共资源交易中心提交了远程异

地评标客场及机位数量需求的工作函，根据招标人提交的申请，市公共资源交易中心信息科工作人员随即登录远程异地评标系统，请招标人在远程异地评标系统内自行选定远程异地评标客场和机位数量。招标人选定了6家远程异地评标客场意向单位，经现场电话沟通最后确认2家远程异地评标客场5个评标机位。

确定远程异地评标的客场与机位后，上午10时，招标人登录河南政府采购网，按照确定的客场和机位数量，在河南省财政综合评审专家库随机抽取客场评标专家。被抽取的评审专家信息由省财政综合评审专家库直接推送至远程异地评标

系统。从招标人提交客场和机位需求申请开始至抽取评审专家结束，市公共资源交易中心进行全程录像监控，确保远程异地评标客场、评标机位和评审专家等信息不外泄，保证交易环节不出问题。

据悉，由招标人开标现场选定远程异地评标客场及机位、当天开标、当天抽取专家、当天评标为全省首例。一方面突出了招标人的主体地位，强化了招标人的主体责任；另一方面，通过远程异地评标，实现了招标人、投标人与评委的地域隔离，扩大了专家选用范围，有利于不同区域评审专家的资源共享，营造了更加公开、公平、公正的竞争环境。②16

“共抗艾滋 共享健康”
我市部署开展
“世界艾滋病日”
主题宣传活动

□记者 刘伟

本报讯 2022年12月1日是第35个“世界艾滋病日”。为进一步推动新时代艾滋病防治工作的高质量发展，11月19日，周口市卫健委按照国家和省艾防办通知精神，专门印发《关于做好2022年“世界艾滋病日”主题活动的通知》(以下简称《通知》)，在全市开展以“共抗艾滋 共享健康”为主题的“世界艾滋病日”宣传教育活动。

《通知》要求，各地要结合《周口市遏制艾滋病传播实施方案(2020—2022年)》终期评估工作，积极主动向党委政府专题汇报本地区艾滋病流行形势、防控进展，面临的主要挑战以及“十四五”期间防控工作建议等。动员和倡导领导干部通过线上或线下形式，积极参与各类主题宣传活动，为“共抗艾滋”作出表率。结合深入学习贯彻党的二十大精神，以最大限度保护人民生命安全和身体健康为宗旨，充分发挥艾滋病防治工作委员会办公室作用，及时通报防治工作进展，支持相关部门以“世界艾滋病日”主题宣传活动为契机，掀起艾滋病防治宣传教育“五进”活动新高潮。

鉴于当前的疫情防控形势，各地要结合本地新冠肺炎疫情防控形势和要求，针对当前大众群体聚集性活动减少、健康防护意识显著提高等特点，在充分利用广播、电视、报刊、杂志等主流媒体和“两微一端”等新媒体平台开展广泛宣传的同时，积极创新宣传形式和载体，在抖音、快手等人民群众关注度较高的平台推广应用短视频、网络直播等新形式提升艾滋病宣传教育的传播力、感染力和影响力。根据大众人群、流动人口、老年人等群体特点，在不同场所、不同人群、不同平台中，区分题材、区分时段、区分重点精准组织各类宣教活动。动员和支持高校社团、青年志愿者、企业、基金会等社会力量开展与艾滋病相关的社会倡导和捐款捐物、帮扶救助等公益活动。

《通知》明确，各地、各部门要突出警示性和危害性宣传，强化“每个人是自己健康第一责任人”理念，重点宣传艾滋病传播途径、危害程度、预防措施及道德法制等内容，提高群众自我防护意识和能力。

《通知》指出，各级教育部门、各学校要严格按照《周口市遏制艾滋病传播实施方案(2020—2022年)》要求，履行主体责任，深入开展学校预防艾滋病宣传教育工作，足额落实艾滋病健康课程，通过召开主题班会，撰写心得体会等形式开展预防艾滋病健康教育，切实做到初中以上学生艾滋病宣传教育全覆盖。各高校要充分发挥学生社团优势，借助高校防艾基金项目，积极组织线上线下防艾知识竞赛、辩论会、观影会、主题晚会等多种形式的宣传活动，广泛树立青少年学生性健康意识和性安全意识，营造艾滋病宣传的良好氛围。②16

中心城区规范垂钓初见成效

□记者 付永奇 文/图

本报讯 “这些天，钓鱼的不来了，河堤环境比以前干净多了！”11月21日，在沙颍河北岸周口大道东侧河堤上散步的赵老师欣喜地发现。

赵老师今年65岁，在一紧邻沙颍河的小区居住，喜欢早上和同院的几个老人在河堤上运动、观景、休闲。

“以前，河边钓鱼的多，白色垃圾多，休闲步道和观景台上经常一片狼藉，很不雅观。我们为政府规范垂钓政策点赞！”和赵老师一起的李先生说。

在市中心城区(淮阳区除外，下同)，有这种感觉的市民很多，大家都希望有一个天蓝、水清、岸绿、路畅的优美环境，对正在进行的规范垂钓行动都很支持。

去年8月，我市在中心城区设立5年禁渔期。沙颍河、贾鲁河内鱼类显著增多，引来许多市民在中心城区垂钓。个别垂钓者将矿泉水瓶、塑料袋等各种生活垃圾随地丢弃，污染环境，破坏水生态，影响文明城市形象，引起市民议论。

为回应市民关切，建设美丽河湖，助力全国文明城市创建，我市于11月1日在川汇区、市城乡一体化示范区、临港开发区等水域划出休闲垂钓区和



市农业农村局执法人员开展巡河宣传

禁钓区，并以通告等形式向外宣传发布。

连日来，各辖区政府部门和市农业农村等部门积极开展巡河执法宣传，向沿河市民宣传规范休闲垂钓行为政策规定和休闲垂钓区、禁钓区的划定范围，引导钓友文明垂钓，为建设幸福河湖、文明城市作贡献。截至目前，执法宣传人员已经劝离钓鱼群众1600多人次，发放宣传品5000多份。市城乡一体化示范区把任务分解到办事处、社区以及城管等职能部门，实行网格化管

理，每天出动20多人专职开展护河工作，辖区水域钓鱼现象明显减少，受到群众点赞。

在规范垂钓活动的同时，市农业农村局、市城乡一体化示范区和护河志愿者协会一起开展河道垃圾清理，拆除阻碍泄洪的钓鱼平台等，使河道生态环境大大改善。市农业、公安等部门持续开展打击“电毒炸”，使用“抬网、粘网、围网、地笼网、迷魂阵”等严重破坏渔业资源等违法行为活动，办理4起非法捕捞案件，收缴违法捕捞船只一艘。①6

深深扎根人民 讲好周口故事

周口市文学艺术院院长、周口市作家协会主席王相勤

党的二十大报告指出，坚持以人民为中心的创作导向，推出更多增强人民精神力量的优秀作品，培育造就一大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化文艺人才队伍。这为新时代文学高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循。

衡量一个时代的文艺成就最终要看作品。作家只有自觉将个人的文学创作与国家、民族的命运前途紧密联系起来，坚持贴近人民、深入生活的创

作理念，从人民生活中汲取内容、主题思想，才有可能写出有筋骨、有道德、有温度的精品力作，才会写出与时代同行、与伟大时代相辉映的巨作。

一名作家，他所选择的题材和方向就是他的思想、情感与信仰的艺术显现，当他主动把个人创作与国家、民族、人民联系起来时，他自然会被可敬可爱的人民所打动，他的文字才具有感染力和时代的重量。因此，作家要用手中的笔，塑造可信的、可爱的、可敬的周口人

形象，讲好周口故事，宣传推介周口，让更多的人了解周口，展示周口美好的未来。目前，周口市作家协会正在进行“乡村巨变”主题创作活动，引导作家自觉主动融入新时代，关注身边、关注人民、关注乡村，以不同的视角发现典型人物、典型故事，真正创作出体现周口精神的精品力作。②16(记者 黄佳 整理)

学习 贯彻党的二十大精神 强国复兴有我